

投资走正道，安全有保障，欢迎来到《投教121》。我是樱桃子，带你穿越借贷与理财纠纷的战场，练就火眼金睛。

目前，银行三年期定期存款利率多是2字开头，理财类产品年收益一般为3%-4%左右，而“宝宝”类基金的收益率也早已跌破1.5%。不少人便开始焦虑，觉得自己的存款跑不过通胀，总想着搞点其他路子，殊不知早已被骗子盯上了。

根据公安部数据，虚假投资理财诈骗是损失金额最大的电信网络诈骗形式，占全部电信诈骗案件损失的三分之一左右。

樱桃子在这里提醒大家，投资理财一定要找正规渠道，世上没有一直免费的午餐，千万不要盲目迷信那些所谓的“稳赚不赔”、“内幕消息”、“大师指点”等等。遇到这种事应该先问自己一个问题：“这种好事，为啥轮得上我？”

下面就给大家讲一个重庆市公安局披露的“老股民”中招被骗1340万的案子。

遇到金牌讲师

从2021年10月起，刘某在玩手机时无意刷到了一名股票金牌讲师，在直播间免费讲股票投资，重点科普投资公司通过坐庄赚得盆满钵满的成功案例。

在直播答疑的间隙，刘某咨询了几只股票的情况，没想到金牌讲师真的给出了专业的解读。他按照金牌讲师的分析和解读炒股，果然尝到了甜头——从去年10月到今年1月的三个多月时间里，他购买的股票赚多亏少。

在加上金牌讲师的微信好友后，刘某发现这名叫王芳（化名）的金牌讲师，不仅会用专业的术语解答自己的股票问题，还从不提投资返点或收咨询费，让刘某感觉遇到了生命中的贵人。

刘某对王芳的迷信，在今年1月被打破：1月10日，王芳在直播间提到一个爱国股票投资项目：一家国内知名公司计划在美上市，结果被美国打压，现在想要回国到香港上市，需要筹集一笔资金，后续成功上市后，最初入股的人能获利八倍！

金牌导师一方面继续鼓吹“股市就是大庄家收割韭菜、大鱼吃小鱼”；另一方面也强调：“这次机会难得，要跟上队伍啊，那可是最后的机会了！”

出于对王芳的信任，刘某决定花50万试试水，结果很快就看到自己购买的虚拟货币上涨了6.5万元。为了确保账户安全，刘某发起了提款，6.5万元的利润直接转到了

他的银行卡里，这下令他放下了戒心，于是在短短1天之内，追加了上千万的投资。

到1月1日报案之前，刘某的总投资额高达1340万，而他账户的虚拟货币价值也“暴涨”到了几亿元。

正当刘某联系和王芳，准备分享成功喜悦时，却意外发现已经被对方拉黑。联系不上王芳的刘某也慌了，直接跑到龙山派出所报了警。

经调查后发现，在1月11日前后的一周时间里，全国各地先后有25名受害人报警。他们的共同特点都是老股民，在直播间看了2-3个月的免费股票课，最后在短短4天时间里“忽悠”参加了爱国股票项目被骗，被骗金额都超过了上百万，这是一种典型的虚假投资理财诈骗。

这伙人有明确的分工，负责讲课的金牌讲师都是专业股票分析师，他们在境外网上授课；受害人加微信的金牌讲师，实际上是国内团伙成员，主要进行最后的诈骗和洗钱。这伙人有强大的技术团队，全国各地都留下了微信登录痕迹。

诈骗常见的四大步骤

所谓的虚假投资理财类诈骗就是诈骗分子通过搭建虚假投资平台，前期进行虚假宣传，引诱受害人进入网络虚假平台进行“投资”的一种诈骗手法。一旦相信，必定血本无归。然而任何方式的诈骗都有迹可循，在虚假投资理财类诈骗的过程中，诈骗分子通常会按一些既定套路完成骗局。

第一步：引流，布局

诈骗分子会在各大网络平台大量发布虚假引流信息，诱导受害人添加他们的微信或QQ，随后将受害人拉进预先设好的微信或QQ群。

第二步：洗脑，诱导

群里的“专家”会以推荐股票、晒虚假盈利截图等方式骗取受害人信任，群里其他网友也会主动找受害人聊天，吹嘘“专家”实力。(所谓的客服、“专家”和群里的网友都是诈骗分子扮演的)

第三步：投资，盈利

诈骗分子在取得受害人信任后，就诱导受害人到所谓的投资理财平台上进行投资，并让其在小额试水投资中成功获利，甚至有些诈骗平台会允许受害人小额提现，从而让受害人误以为自己是在真实、正规的平台交易，实际上这些投资理财平台是骗子搭建的虚假平台，诈骗分子可以随意在后台对数据进行修改。

第四步：诈骗，收割

诈骗分子会不断鼓吹、诱导受害人加大投资额度。一旦受害人发现自己的投资账户上有不少钱，但是却无法提现，诈骗分子就以“登录异常”、“服务器维护”、“银行账户冻结”等各种理由解释为何提现失败，紧接着会利用受害人急切提现、盲从的心理，再收取所谓的“保证金”、“解冻金”、“刷银行流水”等再次诱导受害人转钱，直至将受害人榨干。

再次提示大家，一定要通过正规渠道投资。不轻易点击安装他人推荐的来历不明的APP。如需使用APP进行投资理财请先核实是否合法可靠。

- 1、凡是涉及高收益的网络理财，一定要提高警惕。
- 2、面对标榜“专业指导”“高额回报”“稳赚不赔”等网络投资理财推销，要保持清醒头脑，千万不要冲动跟随。
- 3、不要轻信没有资质的所谓专家、大师，不要盲目加入投资理财群。
- 4、老年朋友们尤其要小心，遇到主动上门的投资理财营销，一定要先和子女商量，或者到银行等正规金融机构咨询。
- 5、投资高额收益前，请先确认对方的真实身份，并且反问自己，他为什么会给予你这么高收益，这些高收益的背后往往就是更大的骗局！

投资正步走，《投教121》每日更新中.....欢迎持续关注！

更多内容请下载21财经APP